

4 | 法制纵横

昨日6时许,鹤山区二矿铁道口附近一辆运油车泄漏

200多米公路成“柴油路”

鹤山派出所与鹤山消防大队快速反应 事故4小时内得到控制

本报讯(记者 郭坤 通讯员 宋景民)12月18日6时33分,鹤山消防大队接到报警称,一辆向鹤壁石油公司运送柴油的油罐车在省道大白线二矿铁道口附近发生泄漏,情况危急。接到报警后,鹤山消防大队立即组织全体官兵火速赶赴现场救援,同时,请求鹤山派出所和山城消防大队支援。

鹤山派出所值班副所长宋长银,党委委员、执法执纪监督室主任王红星闻讯,立即调集所机关、治安大队及其一、二中队和交安巡防大队的值班民警火速赶赴现场增援,防火堵漏、道路管制、疏散居民群众等现场处置工作同时展开。

“我们一赶到现场就看到一辆满装柴油的油罐车自北向南停靠在公路西侧,柴油从油罐的尾底部哗哗不停地流向路面。司机发现时柴油已经流了200多米了,该路段都是柴油味,现场情况非常紧急,大家立即开展工作。”鹤山派出所一位民警告诉记者,在泄漏的运油

车附近,不仅有政府机关及企业单位的办公楼,还有居民住房,该车一旦发生起火爆炸,后果不堪设想。

消防官兵在一边做好外泄油控制、清理及现场防火灭火准备等工作的同时,一边采取堵漏措施尽力减少油量外泄;交通民警迅速从现场周边路口对该路段实行了交通管制,并及时疏导车辆、行人安全绕行;其他公安民警在严密警戒现场的同时,分头深入附近办公场所和居民楼清查、疏散群众。

记者随后了解到,该漏油事故是因为油罐车车胎破裂加上路面不平,导致油阀门破损所致。因现场无法彻底解决泄漏问题,鹤山消防大队现场联系鹤壁石油公司及时派来了两辆油罐车对事故车上的柴油进行了分装运走。

截至当日上午10时,现场救援处置工作完毕,周边警戒解除。本次事故中,除事故车辆上装载的柴油部分损失外,无人伤亡。



因为消防官兵和民警采取堵漏措施尽力减少柴油外泄。

本报记者 郭坤 摄

链接:油罐车按时保养 车胎至少每月检测一次

1. 油罐车几个重要螺栓一个季度检测一次。若没有按期保养,车主要留意零部件的保养周期。对于一些鼓式手制动器的蹄片间隙

和车轮制动器的磨损情况,假如达到磨耗记号应更换制动蹄片,以及底盘重要螺栓的固定情况,就算车辆行驶的距离没有达到保养公里

数,但是超过半年的保养周期,也应该去检测一下。

2. 油罐车轮胎每月至少检测一次。在检测轮胎时,要兼顾检测

车辆底盘有没有漏油,也可在车辆移位后,看看原来停放的地上是否有漏油痕迹。

3. 按时对油罐车底盘、上装保

养手册保养,一般都会大大增加油罐车使用寿命。同时,长久停放也容易损坏车辆,尤其是蓄电池零部件老化。

当好11个行政村的“保姆”

——记鹤山派出所社区警务三中队社区民警王亮的一天

□本报记者 陈志付 文/图

社区民警工作在最基层,与老百姓打交道更频繁,联系更紧密。他们每天在忙碌的工作中,为社会治安稳定和人民安居乐业默默地奉献着。那么,社区民警从早到晚忙些啥?11月28日,记者来到鹤山派出所社区警务三中队,对王亮进行了跟班采访,体验了社区民警一天工作的忙碌和辛苦。

7时50分,西杨邑村 村民求助寻找离家妻子

早上7时50分许,在班车上睡着了的王亮被手机铃声惊醒。原来是鹤壁集镇西杨邑村一位村民的妻子因家庭琐事负气离家出走后多日没有音信,向王亮求助的。

“我马上到单位,你先别急。”王亮接完电话后告诉记者,他和村民相处的时间比和妻子在一起的时间都长,“妻子的预产期快到了,我也只能每天晚上巡逻结束后连夜赶到家照顾妻子。”

这位村民见到王亮后,诉说了妻子离家出走的原因和他几天来寻找妻子的过程。王亮一边安慰他一边通过公安网看能否查询到他妻子失踪以来的信息。

9时许,郭家岗村 村民求助解决户口问题

9时许,辖区郭家岗村郭女士找到王亮。

“我56岁了还没有户口,现在也不能享受国家对农民的优惠政策。”郭女士一脸愁容,王亮一边对



王亮在郭家岗村走访

她反映的情况做笔录一边向她表明,民警将对她的情况进行调查核实后会尽快为她解决户口问题。

“我的辖区里一共有11个行政村,共有4700余户约1.2万人。以前因为许多村民对户口不重视,所以现在有很多村民是‘黑户’。户口对村民太重要了,要认真办。”王亮对记者说。

11时许,北杨邑村 寻找“丢失”证件主人

11时许,辖区的北杨邑村一位村民打来电话说捡到一些重要证件,需要交给民警处理。王亮遂赶到村里了解情况。

经核查,这些证件是娄家沟村一位村民的退伍军人证、电工证等。当王亮赶到娄家沟寻找证件的主人时,被村干部告知,该人已经

去世了,证件是他的家人丢弃的。

午饭时间,龙卧村 制止打架,化解纠纷

此时已到午饭时间,王亮的手机电又响了,辖区龙卧村一位村民报警,称龙卧园区工地上有人要打架。王亮立即前往龙卧村,制止了这起因征地和施工引发的打架纠纷,并对双方进行了劝解。

13时许,东头村 扑灭烧秸秆造成的明火 帮村民补办户口

13时10分,正在单位食堂就餐的王亮接到群众的电话,反映东头村有人烧秸秆,火势正在向周边的树林蔓延。王亮摞下饭碗,驾车火

速赶往东头村。记者跟随王亮快要进入东头村地界时,老远就发现有好几处熊熊燃烧的明火。

到了着火点,有几位妇女还在点燃其他秸秆,王亮上前严厉制止,并在与村民一起扑灭了所有的明火后,对她们进行了一番批评教育。

“原计划今天到东头村走访,咱们一块到村里看看去。”王亮说,东头村的赵某嫁过来之前是林州人,前夫把她的户口给注销了,李某往林州跑了多次都没能为赵某补办成户口,王亮今天要到村里继续调查这个问题。

离开东头村后,王亮又来到郭家岗村走访。因为,郭家岗村有郭家岗村由于承包地纠纷还在闹矛盾,王亮要找村干部一起协商解决。王亮进村后与村民们一边打着招呼一边询问村里有没有邻里

或家庭矛盾纠纷,有没有赌博、邪教现象。

郭家岗村委会干部郭栓柱对记者说,村里人对王亮都很熟悉,前不久村里来了个卖假药的,村民马上打电话让王亮来处理。

17时许 回去路上又灭了一次火

17时10分许,王亮的中队队长打来电话,要他回单位处理一项紧急内务。在返回单位的路上,王亮发现东头村村地里又有人焚烧秸秆。王亮立即下车再次灭火。

“要当好一名社区民警,就要乐于为辖区当保姆。”王亮在回单位的路上对记者说,很多大事都是由一件件小事积累引发的,平时必须到辖区常走走、多问问,把小事都解决好,就能避免出大事。他说,社区民警虽然每天干的是鸡毛蒜皮、家长里短的小事,但是忙碌一天后感到很充实。

今年年初以来 王亮共接处警400余起

社区警务三中队中队长冯林飞告诉记者,王亮于2012年从警校毕业后被分配到鹤山派出所从事社区警务工作,其工作职责范围包括社区警务、110接处警、参与办理行政案件和刑事案件、缉枪治爆及信访等。

由于社区警力有限,王亮在妻子预产期阶段仍然坚守工作岗位。今年年初以来,王亮共接处警400余起,参与办理各类案件100余起,调处矛盾纠纷200余起。

利用技术手段盗取虚拟货币

淇县公安局破获我省首例网络盗窃案 涉案金额1.2万元

□本报记者 韩伟

2014年7月15日,淇县公安局巡特警大队接到市民杨某报警称,关某利用网络盗窃其YY账号里的YY金币2.4亿,折合人民币1.2万元。经淇县公安局巡特警大队多方查实,确定了关某的犯罪事实,目前,关某因涉嫌盗窃罪被批准逮捕。这种利用网络手段盗取虚拟货币的新型犯罪被破获,在河南省属首例。12月16日,记者到淇县公安局采访了此案。

利用网络技术 盗取虚拟货币卖钱

经查,犯罪嫌疑人关某系无业人员,没有经济来源。平日关某喜欢在网络上玩一款名叫德州扑克的游戏,该游戏需要使用到YY金币。关某就通过网络技术盗取其他玩家账号,将其他玩家账号上的游戏币转移到自己的账号中,再通过YY商城的中间商人,将游戏币兑换成现金。

怀疑账户被举报 盗取举报人价值1.2万元的虚拟货币

今年21岁的关某2010年曾因诈骗罪被判刑,当时因关某是未成

年人,从轻处罚被处以缓刑。被法律惩罚的关某并未以此为戒,再次触犯法律。据淇县公安局巡特警大队副大队长董海亮介绍,关某常年混迹于网吧,自学了一些网络技术,关某自认为凭借自己的网络技术能掩盖自己的犯罪事实。

在犯罪证据面前,关某最终交代了其通过网络技术盗取YY金币并兑换现金的犯罪事实。

据关某交代,他之前的多个YY账号都因涉嫌盗窃被YY公司查封,由此他怀疑是杨某向YY公司举报,所以,他将杨某的YY金币全部盗取并兑换成现金。

为破案,请示公安部 法制局寻找法律依据

自2014年7月16日立案以来,淇县公安局局长王军高度重视此案,“网络盗窃取证困难,侦破难度大,许多网络盗窃案在办理中都有可能不了了之。”王军说,网络盗窃是一种新型犯罪,需要办案民警利用智慧办案,甚至跨省取证。淇县公安局还专门请示了公安部法制局寻找了办理此案的法律依据。

“办案民警克服困难,将该案办成了铁案,在之后遇到此类案件,不仅对淇县公安局有了指导作用,甚至对全省其他公安机关办理此类案件提供了依据。”王军说。

九州派出所 感化嫌犯家属 3名在逃嫌犯自首

本报讯(记者 柯其其)“谢谢民警同志,是你们给了我重获新生的机会。”近日,负案在逃的高某、孙某在家人的陪同下,赶到九州派出所投案自首。

据悉,今年12月3日到明年3月15日,九州派出所开展网上追逃专项行动。在行动中,该所把追逃工作与群众工作紧密结合起来,广泛宣传发动,敦促在逃人员投案自首。截至12月18日,该所已规劝3名在逃嫌犯自首。

2014年3月20日,高某、孙某、王某在淇滨区淇滨大道附近与张某、李某发生殴打,造成李某、张某轻伤。案发后,王某因涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,高某、孙某一直在逃。九州派出所治安大队民警多次前往两名犯罪嫌疑人家中,耐心细致地做其家人思想工作,劝其敦促嫌疑人主动投案。通过民警认真诚恳

的劝导,嫌疑人高某、孙某父母深受感动,表示将想尽一切办法让儿子投案自首。12月9日,嫌疑人高某、孙某在家人的陪同下到九州派出所投案自首。

2012年,犯罪嫌疑人李某伙同他在淇滨区以非法手段盗掘古墓。案件发生后,九州警方成功将4名犯罪嫌疑人抓获归案,但李某一直在逃。在此次追逃专项行动中,该所案件侦办大队将李某列为重点,随后民警对李某的社会关系、行动轨迹进行了重新梳理、分析,并多次到嫌疑人家中,做其妻子的思想工作。一开始,嫌疑人的妻子对民警很反感,认为是公安机关造成其丈夫不能回家,民警不急不躁,耐心向其讲解,最终得到嫌疑人亲属的支持。12月12日,犯罪嫌疑人李某在亲属的陪同下,来到九州派出所投案。(线索提供:赫玉)

买化肥返现金?骗局! 金山派出所破获一起化肥诈骗案 涉案金额24.5万元



民警将追回24.5万元交给受害人。 本报记者 柯其其 摄

本报讯(记者 柯其其)“你们把案子破了,把犯罪嫌疑人抓了,又帮我们把24.5万元追了回来,真是太感谢了。”12月15日,淇滨区大赉店镇斜里村的刘某对民警说。

当天上午,金山派出所门口锣鼓喧天,刘某和另外4名群众特地以送锦旗的方式感谢派出所为他们破了案,追回了他们被骗的24.5万元血汗钱。

今年5月初,民警毛树胜在斜里村走访中了解到,4月初,5名村民通过赵某介绍,从郑州某公司购买化肥。据赵某表示,从该公司购买1000元化肥返1000元现金,多买多送。村民刘某等5人先后通过银行向该公司转账24.5万元用来购买化肥。但过去近一个月时间迟迟不见购买的化肥,更不见退还的现金,刘某等人还在家中焦急地等

待。民警觉得此事可疑,向刘某等人详细了解了情况,随后向派出所领导汇报并开始了初步的排查。

经向郑州工商局提取该公司注册资料,民警发现该公司根本不具备生产销售化肥的资质,其租住的写字楼里也早已人去楼空。种种迹象表明,该案件为一起以高回报为诱饵的诈骗案,民警遂立案侦查。通过对各个线索的梳理,民警多次到洛阳、滑县、新乡等地进行摸排、调查取证。8月7日,民警在新乡村走访中了解到,4月初,5名村民通过赵某介绍,从郑州某公司购买化肥。据赵某表示,从该公司购买1000元化肥返1000元现金,多买多送。村民刘某等5人先后通过银行向该公司转账24.5万元用来购买化肥。但过去近一个月时间迟迟不见购买的化肥,更不见退还的现金,刘某等人还在家中焦急地等

待。民警觉得此事可疑,向刘某等人详细了解了情况,随后向派出所领导汇报并开始了初步的排查。经向郑州工商局提取该公司注册资料,民警发现该公司根本不具备生产销售化肥的资质,其租住的写字楼里也早已人去楼空。种种迹象表明,该案件为一起以高回报为诱饵的诈骗案,民警遂立案侦查。通过对各个线索的梳理,民警多次到洛阳、滑县、新乡等地进行摸排、调查取证。8月7日,民警在新乡村走访中了解到,4月初,5名村民通过赵某介绍,从郑州某公司购买化肥。据赵某表示,从该公司购买1000元化肥返1000元现金,多买多送。村民刘某等5人先后通过银行向该公司转账24.5万元用来购买化肥。但过去近一个月时间迟迟不见购买的化肥,更不见退还的现金,刘某等人还在家中焦急地等

吸毒成瘾男子扬言杀母 母亲报警揪出仨“瘾君子”

春雷派出所查获一起涉毒案件

本报讯(记者 韩伟)“我的儿子要杀我,还将家中的东西都砸碎了,他现在学会吸毒,请民警帮我管管他吧!”11月28日下午,家住山城区的一女士向警方求助。接到报案之后,春雷派出所民警迅速出动,将该女士的儿子吴某等几名涉毒人员抓获。

11月28日下午,春雷派出所案件侦办大队接到一名女子的求救电话,称有人要杀她,而且将她家中的东西砸烂。办案民警迅速出警,前往该女士家中了解情况。经民警询问,原来要杀她的人是她的儿子吴某。该女士怀疑儿子可能吸食了毒品,现在吴某居住在山城区某小区内。

办案民警得知此情况后,迅速向春雷派出所所长王延琪汇报,得知此事后,王延琪高度重

视,立即安排警力,一边继续向报警女士了解情况,另一边前往吴某居住的小区进行布控。

随后,办案民警闯进吴某房屋,当场控制了屋内包括吴某在内的两男一女,并从中一人身上搜出了两包颗粒状物品,约有两克。随后,办案民警联系技术人员赶赴现场勘察,在现场勘察时发现了两个冰壶、一大包锡纸、一根针管和吸食毒品后的残留物。

在提取现场物证之后,办案民警将3名涉毒人员带回大队进一步了解情况。据吴某交代,他已经吸食毒品近2年时间,就是想得到家人的关心。随后,办案民警又在山城区某宾馆房间内发现了冰壶、锡纸等物品。

在对房间内一名女子进行询问时,民警发现该女子精神恍

惚,前言不搭后语,在经过较长时间的询问后,该女子承认28日下午与3名男子吸食了毒品,除已经控制住的吴某,其余的两名男子已经离开。

得知情况后,办案民警立即对现场进行了检测。经鉴定,确定3人吸食了甲基苯丙胺(俗称冰毒)。在对涉毒人员讯问完之后,办案民警将两包颗粒状物品送去检验,检查结果确定是甲基苯丙胺。

记者随后从春雷派出所案件侦办大队了解到,目前,吴某因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事

拘留,其余涉毒人员则受到了行政处罚。

民警表示,他们将对毒品的来源进行摸排调查,对两名在逃的涉毒人员进行抓捕。



上图为民警在抓捕现场发现的毒品与吸毒工具。 本报记者 韩伟 摄

<<链接

小心身边的毒品陷阱

民警总结出了毒贩们引诱群众吸毒的几大毒招,希望群众远离毒品、珍爱生命。

毒招之一:谎称“毒品吸一两次不会上瘾”。其实,只有坚决拒绝最初的诱惑,才是永远拒绝它的最好保证。

毒招之二:声称“吸毒可以治病”。吸毒的实际后果是令人百病丛生,甚至会导致生命的死亡。

毒招之三:免费派送摇头丸。实际上是等你上了毒瘾之后,你就再也没有“免费的午餐”了。

毒招之四:把毒品混在香烟里或掺入饮料中。尤其在娱乐场所不要随便接受陌生人热情地递过来的食物。

毒招之五:用“哥们义气”来起哄要面子的青少年吸毒。家长要给孩子普及毒品危害。(据《温州日报》)